

“名师博客”里的故事

看到学生偷文具,他和蔼劝导

宋启峰老师用爱浇灌孩子成长,坏孩子变成好孩子

本报记者 张萍



宋启峰

高级教师、日照市优秀教育工作者、莒县优秀校长,现任莒县招贤镇中心初级中学校长。

“如果你有一颗爱心,你的教育就成功了一半。”这是莒县招贤镇中心初级中学校长宋启峰常常挂在嘴边的话,他也常常拿这句话来要求自己,用一颗爱心

来换取学生的信任。

宋启峰告诉记者,作为班主任老师,要想在学生中树立威信,不是借助体罚,而是依靠爱心。尤其是对学习差、表现差的学生,更要倾注热情,因为他们更需要老师用爱心去撞击他们思想中向上的火花,避免他们自暴自弃,破罐子破摔。只有在思想上真正爱他们,才会发现他们身上的闪光点,从而因势利导,使他们能够认识自我,提高自我。

宋启峰给记者举了这样一个例子,曾经班里有一位虚荣心很强的学生,趁教室里没同学的时候偷拿其他同学的文具,正好被宋启峰无意中发现,当时那个学生惊慌失措,连忙跑到座位上,趴在课桌上,不让宋启峰看到他的脸。这时,宋启峰并没有批评他,而是和蔼地对他说:“老师不批评你,老师知道你拿别的东西时心里很矛盾,不是吗?你的成绩好,各方面表现得也都不错,是一个很有希望

的孩子。记住老师的话,当你真正站得很高很高时,别人会崇敬你的人品,没有人会多么注意你的外表。相信老师的话,把东西放回原处,忘掉刚才发生的事。你还是一个积极向上、积极上进的好孩子。”学生哭了,从那以后再没有拿过别的同学的东西,并且各个方面表现都很优秀。

“要做一个好的班主任,更得讲求爱的艺术,用爱浇灌孩子成长。”原来宋启峰的班级里有一个逆反心理比较严重的后进生,他常常不做作业,还经常撒谎,宋启峰多次找他苦口婆心地谈话,而学生却把这当耳旁风。时间长了,宋启峰失去了耐心,喝令他让家长来。结果家长没请来,宋启峰却听到学生说这个调皮的孩子在背后说他的坏话。

“我当时很生气,甚至想教训他一顿,冷静之后觉得不能这么做。”宋启峰说。在这以后,宋启峰像什么事都没发生一样,仍然耐心地教

育他,在学习上指导、帮助他。“一次,我得知他父母没在家,没吃午饭,我给他买了午饭。当时,他没什么反应,可事后我发现他有了转变,字比以前写得好多了,作业也能按时交了。甚至有一次,下雨天还主动把他的伞让给我。这个孩子后来又主动找我检讨了自己的缺点错误,一学期后,他取得了优异的成绩,还被评为了‘三好学生’”。

宋启峰说,在他的教学生涯中,这样的小例子很多,这也提醒着他,要用爱去教育学生,只有用爱付出,才会有爱的收获。对于后进生,不要有“恨铁不成钢”的责怪怒意,更不要在急躁时行简单粗暴之举,要采取“冷处理”。后进生虽有许多不足之处,但也有很多方面的特长和优势,毕竟三百六十行,行行出状元。

“我们要善于捕捉他们身上的闪光点,用滴水穿石的功夫使他们重新认识自我,使他们获取克服缺点的勇气和信心。”宋启峰说。

校园通讯社招募小记者

想让孩子参加社会实践活动吗?想提高孩子的写作水平吗?为孩子们提供一个“走出课堂、参与社会、开拓视野、展示才能”的全新学习交流的平台,本报特成立《齐鲁晚报》校园通讯社,面向日照招募喜爱写作的中小生成成为通讯社的小记者。

成为校园通讯社小记者后,您的孩子将参加本报定期组织的专家讲座、采风、郊游、作文比赛等活动。作文比赛选手将获得《齐鲁晚报》颁发的奖品、证书等。

本报将为每一位小记者颁发小记者证,凭小记者证可优先参加本报组织的活动,每年还有至少一次将自己的优秀作品刊发在齐鲁晚报《乐学日照》专刊的机会。

年龄在18周岁以下的中小生成都可报名成为本报校园通讯社小记者团的成员,小记者期限为一年。成为本报小记者无需缴纳团费,每年订阅一份齐鲁晚报(全年180元)即可申请加入。

报名咨询电话:18663392870。

报名地点:齐鲁晚报《今日日照》编辑部(日照市住建委东侧)。

小记者投稿邮箱:qjwbjrzpp@sina.com。

您还可加入“日照妈妈”QQ群交流教育经验,群号:230817037。

编辑:化玉军 组版:张静

行业资讯

海信智能电视 赢得中国音视频领域 三项大奖 行业最佳

11月22日,2012中国音视频产业论坛(AVF)在北京隆重召开,会议对今年以来智能电视及其产业链的快速发展进行了权威分析和总结,海信在智能电视领域的核心技术突破以及在智能电视推广方面做出的突出贡献受到了业内专家的一致好评。由此,海信“海安”智能终端操作系统、海信XT880系列智能电视和海信E170BS ITV个人智能电视分别获得了“2012中国音视频产业技术创新奖、产品创新奖、应用创新奖”等三大业内最高荣誉,海信成为中国音视频领域获奖最多的品牌。

中国电子视像行业秘书长白为民在主题发言中重点强调,“未来电视的发展应该以客户的需求为主轴来进行功能设置,在智能电视时代,就要制定出智能电视新标准,建立起我们能主控的操作系统”。海信是中国智能化产业转型启动最早的企业,在操作系统、用

户界面、智能交互、智能操控、智能应用等多个方面打造了智能电视的“新标准”。今年9月,海信推出了中国第一个标准化的智能电视软件应用——“海安”,它解决了目前智能电视开发面临的硬件平台适配、应用软件移植、人机交互界面统一等等难题,有助于改变中国智能电视平台碎片化的现状。

海信XT880系列智能电视9月份上市以来,就以超强的功能特点受到了消费者的追捧,它不仅应用了标准化“海安”操作系统,在用户界面定制、智能遥控与人机交互等方面都做到了简单化和标准化,让消费者“零”学习,一用即会,充分体现了“简单易用”的产品理念;在内容应用整合方面,深度定制了CNTV、华数、奇虎360、新浪、京东、银视通、大智慧等内容应用,汇集了2000余款适合智能电视的软件应用;在硬件方面,它采用了双核处理器的硬件配置,

实现了3840×2160的UHD超高清显示,将超高清显示技术和智能电视相结合,形成独有优势。在该产品上,海信还首次实现了PLC(电力猫)传输,无需连线就实现网络连接,使用简便,性能稳定。

荣获“应用创新奖”的海信E170BS ITV是一个跨界的智能产品,它采用了最新的RK3066双核1.5GHz处理器,搭载了最新的Android 4.0操作系统,具有最全的网络直播、无线多屏互动、高清播放输出功能,其丰富的智能应用可以随时升级。

根据中怡康的统计数据,今年1-9月份,海信液晶电视的零售量和零售额占有率分别达到16.47%和15.74%,双双高居中国平板电视市场第一位,海信通过在智能电视领域不断的技术创新和产品创新,巩固了行业领跑者地位,同时也推动了中国音视频产业的不断升级和发展。

日照捷程教育名师建议:

初三、高三学员

应如何轻松应对期中考试

时间过的很快,马上,日照市初三、高三的同学们将迎来本学年第一学期的期中考试(个别学校会以月考替代期中考试)。这次考试之所以受到学校、学生和家长的关注,是因为其意义不同于其他年级的阶段性测验。明年中高考之前,同学们会先后经历期中、期末、一模、二模等系列考试的临战检阅。因此,作为初三、高三年级为数不多的几次大规模考试的起步考试,这次期中考试对今后的学习和中考复习具有重要的指导意义。

11月份是各个学校的期中考试时间,日照捷程教育(香港学大教育控股集团)的名师讲堂也是紧密与期中考试相关,本月的主题为《期中考试全面解析——日照捷程教育11月份家长课堂活动》。本期公益讲堂从选题到每期的筹备、讲师的选取等都经过了细心研究,以期中考试备考的重点和难点为切入点,为学生提供全面的思路,切实以帮助家长和学生为原则,同时与日照市各学校的进程和家长的关注点紧密结合,做到及时、务

实。

学生的教育不仅仅在学校,家庭教育也是很重要的一环。为了使学员无论从学习成绩,还是学习习惯、学习态度上有更好的进步和转变,保证家长在与孩子交流和教育上遇到的疑惑得到最大程度的解决,日照捷程教育(香港学大教育控股集团)近两年来,一直坚持在每周末进行家长课堂,围绕孩子的学习习惯,学习态度,考试技巧,应试能力,亲子教育等方面的内容,以讲座的形式,与家长共同探讨这些问题。公益讲堂是为日照捷程教育读学员提供的免费增值服务,是日照捷程整个服务体系中非常重要的部分。

好消息:为成功赢战中考,助力广大学员取得优异的成绩!日照捷程教育(香港学大教育控股集团)现面向全市推出20名“中考前免费试学活动”名额,试学过程中,优秀老师全程跟进,解答学员的疑难问题,每一位试学的学员都可获得专业老师为其量身定制的“中考复习计划”和“中考考试答卷”“错题集”数量有限,预约从速!

